

# 中澳研究院落戶「中部數谷」

香港文匯報訊(記者 王長虹 見習記者 戴英偉、白紅濤 洛陽報導)位於河南洛陽洛龍科技園區的炎黃科技園(中部數谷)日前開工建設,計劃總投資32億元。澳大利亞悉尼市副市長郭耀文,武漢市歸國華僑聯合會主席秦鋒,炎黃科技園建設有限公司董事長鄭遠平,副市長楊萍、史秉銳等參加開工儀式。

據了解,炎黃科技園由炎黃科技園建設有限公司投資建設,是2009年「中原文化澳洲行」活動結出的經貿碩果。項目佔地430畝,擬開發建築面積約65萬平方米,是河南省通信管理局與洛陽市政府着力打造「中部數據之都」。

## 炎黃科技園吸20餘中外企入駐

日本TOABO株式會社、中國證券投資決策系統數據中心、華中數字出版基地洛陽產業園區、上海火娛、中國銀河證券、中青寶數據中心、炎黃動網網絡科技有限公司等20餘家企業將首批入園。據悉,炎黃科技



鄭遠平與中行、建行簽訂協議。



悉尼市副市長郭耀文等人啟動開工儀式

園建設有限公司與澳大利亞悉尼科技大學合作建立的中國數據研究院也將落戶炎黃科技園。

## 2016年數據項目產值45億

該項目由科技企業總部基地、華中國家數字出版基

地洛陽園區、數據產業基地、國家機構和企業單位數據備中心、增值信息服務基地、高新技術孵化研發生產基地組成,計劃到2014年發展數據產業項目20個,完成產值15億元;到2016年引進數據產業項目不低於50個,完成產值45億元,提供就業崗位1萬個。

## 閩設物聯網創投基金

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報導)內地首隻財政參股的物聯網創投基金「福建物聯網產業創業投資基金」近日獲批,首期規模為2.5億元(人民幣,下同)。

## 國家財政部出資5000萬元

據了解,該基金由國家財政部出資5,000萬元,福建省政府出資5,000萬元,其餘1.5億元由福建新大陸電腦股份有限公司為主並吸收其他社會資本共同出資。新大陸總裁王晶表示,新大陸出資將不低於5,000萬元,最終出資額將視其他社會資本出資情況而定,迄今已有公司表示出資意向。

據介紹,該基金屬於物聯網產業股權投資基金,將在物聯網領域以先進技術企業為投資標的,進行系列產業整合和併購重組,旨在培育中國物聯網的未來巨人企業,推進物聯網產業化進程。

## 東亞昆山設首家縣域支行

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)東亞銀行(中國)有限公司日前宣佈,該行在內地所設立的首家縣域支行昆山支行正式開業。縣域支行即商業銀行在外向型企業密集的市縣所設立的支行。自2010年起,中國銀監會正式批准外資銀行開設縣域支行的資格。東亞中國昆山支行為各戶提供全面的人民幣和外匯業務,包括賬戶及存款服務、貸款、票據承兌與貼現、信用證和擔保、匯款及國內外結算、外匯兌換、衍生投資產品,及為當地居民和企業客戶處理境外投資業務等。

## 花旗中企海外業務增收30%

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)花旗銀行(中國)有限公司昨日報告其「中國企業海外服務處」的業務取得重大進展。花旗於2010年9月開辦「中國企業海外服務處」,向全球戰略性的市場派駐了資深的中國客戶經理,為中國企業在海外市場中拓展業務提供服務,客戶對該業務的需求表現十分強烈。首批花旗「中國企業海外服務處」設於香港、新加坡、倫敦和紐約,如今已擴展至迪拜、約翰內斯堡、尼日利亞和阿爾及利亞。一年多來,「中國企業海外服務處」,花旗來自中國企業海外業務的收入增長了30%。

## 日台合資鋼板項目合肥開建



澗川製鋼項目落戶合肥經開區。

香港文匯報訊(記者 張長城 合肥報導)澗川PCMI彩鋼板項目近日在合肥經濟技術開發區開工建設。該項目由日本澗川製鋼株式會社和台灣盛餘股份有限公司共同投資,投資總額2.99億美元,註冊資本1億美元,佔地約127畝,是澗川製鋼株式會社在日本之外投資的最大生產基地。

澗川製鋼株式會社是日本最大的彩鋼板生產企業之一。澗川PCMI彩鋼板合肥項目主要從事家電、建材用高端彩鋼板生產,投產後將實現年銷售額約18億元,可優化合肥經開區及合肥市家電產業發展結構。澗川合肥公司董事長河本隆明表示,合肥是家電企業聚集地,擁有區位和人才優勢,特別是得益於合肥經開區的極力支援,合肥項目將建成集團在海外最大規模的項目。

## 華潤30億貴州建風電項目

香港文匯報訊(記者 虎靜 貴陽報導)近日,香港華潤新能源控股有限公司與貴州黎平縣簽訂了進行風能資源開發利用、風電項目投資建設的投資協議。據了解,該項目總裝機規模約30萬千瓦,總投資約30億元。據記者了解,經專家數次選址,目前,香

港華潤新能源控股有限公司已確定在貴州黎平縣大稼鄉竹山村寶塘山和順化鄉高仔村六背山建兩個測風塔,兩山海拔均為1300多米以上,兩個測風點佔地面積分別為80平方米,建設資金40餘萬元,風速、風向均達到風力電力開發要求。

## 山東金泰6億建鋰電池項目

香港文匯報訊(記者 于永傑、實習記者 李文彬、通訊員 王軍鵬 廣饒報導)山東大王金泰集團有限公司新建新型磷酸鋰電池項目,計劃投資6.2億元,可形成年生產各種規格離子電池9000萬安時的能力。該項目目前已建成中試線1條,申報了2項國家發明專利。據介紹,金泰集團科研工作站於2009年被山東省科技廳批准為首批院士工作站,全年投

入資金千萬元以上,建立了與院士合作和聯繫的長效機制。山東金泰集團股份有限公司是以股份制為組織形式建立的外向型企業集團。主要產業為醫藥工業、醫藥商業和房地產開發業,擁有濟南金達藥業有限公司等8家全資、合資及控股子公司,淨資產3.8億元,2010年營業收入578萬。

責任編輯：黎永毅

### 投資理財

英皇金融集團總裁 黃美斯

## 失守關鍵支持 歐元添沽壓

歐債憂慮持續惡化,繼上周三德國公債標售結果疲弱後,周五意大利公債標售結果亦令人失望。意大利六個月期國庫債券得標利率創下6.5%的紀錄高位,該國較長期融資成本驟升至遠高於可持續水平,儘管歐洲央行在二級市場買入公債。此外,評級機構標準普爾將比利時評等下調一個級別至AA,因該國主權借貸能力面臨的風險上升,同時維持負面前景。

歐債危機正在威脅法國和德國等歐元區最大經濟體的跡象令市場憂慮,決策者對如何解決危機仍持不同意見,德國反對發行歐元區債券,而且不願歐洲央行扮演更重要的角色。周一美國總統奧巴馬、歐盟主席范龍佩、歐盟執委會主席巴羅佐將在華盛頓舉行會晤,屆時歐洲對持續兩年之久危機的應對將是主要議題。歐元區財長會議則於周二舉行,該會議圍繞如何加強歐洲金融穩定機構(EFSF)達成一致,但預料結果難以樂觀。另外,法國、德國、美國、意大利、比利時和西班牙將舉行公債標售,對於國家公債的市場接納程度將受到關注。數據方面,美國本周將有多項重要數據公佈,房屋及消費信心指數先於周初發佈,緊接着是ADP就業報告及Challenger的裁員報告,但市場矚目仍在於美國政府於周五的農非就業數據。

歐元兌美元持續不振,上周五低見1.3210的7周低位;而美元指數則創七周高位至79.70。走勢所見,歐元兌美

元在上周三跌穿關鍵支撐1.34後,技術面見短期歐元仍存下試壓力,但RSI之反彈及隨機指數觸及極度超買區域,或限制跌幅。預料較近支持先參考上月初低位1.3144,之後關鍵技術應指向1.30關口,破位下試目標預估可至1.2850及1.28水平。另一方面,初步阻力則位於1.34及10天平均線1.3450水平。近日歐元走勢亦見承壓於此指標下方,故要回破此區才有歐元喘穩之跡象,下一級阻力在50天平均線1.3640,重要阻力則仍在1.3850水平。

### 進入超賣區 加元跌勢放緩

加元兌美元周五跌至逾7周最低,全球股市因擔憂決策者解決歐債危機的努力缺乏明確路徑而走低,風險偏好受壓,拖累加元走勢,美元則受避險買盤所支撐。美元兌加元周五最高升至1.0523。走勢所見,RSI及隨機指數均已達至接近超買區域,短期美元兌加元走勢可望陷於緩整理。100天平均線目前位於0.9970,自8月份升破後,100天平均線持續扮演穩健的支撐平台,故需要再跌破,才見另一下跌浪之伸展。估計其後支持將為0.9720。即日

### 本周數據公布時間及預測 (11月28日-12月2日)

日期	國家	香港時間	報告	預測	上月
28	德國	3:00PM	十一月份消費物價指數#	-	+2.5%
	歐盟	6:00PM	十月份歐元區M3貨幣供應#	-	+3.1%
	美國	11:00PM	十月份二手房屋銷售(單位)	31.2萬	31.3萬
29	歐盟	6:00PM	十一月份歐元區經濟情緒指數	-94.8	-
	歐盟	6:00PM	十一月份歐元區工業信心指數	-	-6.6
	美國	6:00PM	十一月份歐元區消費信心指數	-	-19.9
30	美國	11:00PM	十一月份消費信心指數	43.0	39.8
	德國	3:00PM	十月份零售銷售#	-	+0.3%
	歐盟	6:00PM	十一月份歐元區協議化消費物價指數#	-	+2.0%
1	美國	6:00PM	十月份歐元區失業率#	-	10.2%
	美國	9:30PM	第三季非農業生產力(修訂)	2.6%	3.1%
	澳洲	10:45PM	十一月份芝加哥採購經理指數	57.5	58.4
2	澳洲	9:30AM	十月份零售銷售	-	+0.3%
	美國	11:00PM	十一月份供應管理學會製造業指數	51.0	50.8
	美國	11:00PM	十月份房屋開支	+0.2%	+0.2%
2	歐盟	6:00PM	十月份歐元區生產物價指數#	-	+5.8%
	美國	9:30PM	十月份失業率#	9.0%	9.0%
	美國	9:30PM	十一月非農業就業人數	+11.8萬	+8.0萬

### 上周數據公布結果 (11月21-25日)

日期	國家	香港時間	報告	結果	上月
21	日本	7:50AM	十月份貿易盈餘(日圓)	2738億	2961億
	美國	11:00PM	十月份二手房屋銷售(單位)	497萬	491萬
22	美國	9:30PM	第三季國內生產總值	+2.0%	+2.5%
	美國	9:30PM	十月份個人收入	+0.4%	+0.1%
23	美國	9:30PM	十月份個人開支	+0.1%	+0.7%
	美國	9:30PM	十月份耐用品訂單	-0.7%	-1.5%
	美國	10:45PM	十月份密西根大學消費情緒指數	64.1	64.2
24	英國	5:30PM	第三季國內生產總值(修訂)	+0.5%	+0.5%
	德國	3:00PM	十月份進口物價指數#	+6.8%	+6.9%

支持見於10天平均線1.0330及1.02水平,平價水準則為另一重要參考。初步阻力見於1.05水平,關鍵則在10月4日高位1.0657。

### 金匯動向

## 油價下跌影響負面 加元料將下試1.06

加元上週初受制於1.0265附近阻力後,其走勢已進一步趨於偏弱,在先後跌穿1.03及1.04水平後,更一度於上周五反覆下探至1.0520附近的7周多低位。由於上週德國拍賣10年期債券不理想,連帶意大利的債息亦飆升至危險水平,因此當歐債危機已逐漸蔓延至歐元區的較大經濟體後,市場的避險情緒遂持續升溫,而歐元匯價亦反覆下探至1.3210美元水平的7周多低位,所以受到歐元走勢疲弱的影響下,商品貨幣的跌幅亦逐漸趨於擴大,該情況將不利加元的短期表現。

### 市場氛圍 利淡商品貨幣

雖然市場已預期加國本週三公布的9月份國內生產總值數據將會繼續好轉,而且將於本週五公布的11月就業數據亦可能略有改善。但隨著歐債危機的加劇將不利全球經濟成長的情況下,部分投資者現階段依然是較為傾向逢高沽出商品貨幣,故此加元匯價暫時將不容易作出較大幅度的反彈,這亦不利加元於稍後的表現。此外,紐約期油在本月16日觸及每桶102美元水平的5個月以來高位後,已逐漸掉頭回落至上周的95美元水平,這亦對加元的表現構成負面影響。在市場氣氛現時仍頗為利好美元的情況下,預料加元將反覆跌穿1.0600水平。

上周五紐約商品期貨交易所12月期金收報1,685.70美元,較上日下跌10.20美元。金價上周末未能持穩於1,700美元之上後,其走勢已較為偏軟,雖然現貨金價在1,665至1,670美元之間仍暫時獲得較大支持,但受到美元正持續轉強的影響下,預料現貨金價將反覆跌穿1,650美元水平。



### 金匯錦囊

加元:加元將反覆跌穿1.0600水平。  
金價:現貨金價將反覆跌穿1,650美元水平。

### 投資 攻略

進入第四季,歐美債務危機此起彼落,加上被視為歐洲主權債「定海神針」的德債標售結果不佳,使得防禦型板塊的水務資源股基金上週錄得4.69%的平均跌幅,但相比佈局全球大盤的環球股票基金其間的5.23%平均跌幅為少,表明前者還是具較佳的抗跌力。市場分析指出,世界許多地方對水的需求已經超過水資源所能負荷的程度,因此基金的前景廣闊,回報潛力也可看好。

據基金經理表示,水資源作為一個有獨特的投資理念,在上月全球股市反彈浪中,儘管基金的平均6.64%漲幅,處於其間行業基金排行榜的中下游位置,然而這塊板塊其低估值(個股的股價變動與市場大盤指數變動的相關性),加上擁有較吸引的股息,因此8月、9月環球股市爆發股災,水資源基金的平均6.56%和3.55%跌幅,雙雙處於其間行業基金排行榜的中上游位置。

### 各國增投入 產業商機大

雖然目前淡水供水狀況未如能源般失衡,根據世界衛生組織的資料顯示,全世界大約有一半的淡水不適合飲用,在憧憬各國無可避免要投資於水質處理、供水系統等領域的同時,也為相關產業股提供正面的良機。比如佔近三個月榜首的百達水資源基金,主要是透過將不少於2/3投資於與水資源行業有關的公司所發行的股票,

Inc.及4.08% Northumbrian Water Group Plc。以擁有0.31其他價值和預期5.8%收益率的美國最大的私人自來水公司American Water Works為例,雖然上季旗下有管轄設施地區出現反常的對水需求的降低,但在整體收入提高2.3%和經營開支下降了1.7%下,第3季度每股盈利比去年的盈利底線提高了12%。雖然股價歷52周低位的23.84美元已有約28%漲幅,但在近周股市風雨飄搖日子,公司的50天、200天線分別上移0.4%和0.5%,表明有低估值股票的低市場波動度確具投資吸引力。

### 水資源基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
百達水資源基金 P USD	8.12%	-10.18%
東方匯理水盈環球基金AE C	0.25%	-12.25%
領先動力水資源基金 A	-3.37%	-12.04%

# 水資源基金前景廣闊